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Κεθάλαιο 3ο: ΚΩΝΙΚΔΣ ΤΟΜΔΣ 

 

Δπυηήζειρ ηος ηύπος «Συζηό-Λάθορ» 

 

1. * Η εμίζσζε x
2
 + y

2
 = α (α > 0) παξηζηάλεη θύθιν.  Σ Λ 

2. * Η εμίζσζε x
2
 + y

2
 + θx + ιy = 0 κε θ, ι  0 παξηζηάλεη 

πάληα θύθιν.  

 

Σ Λ 

3. * Ο θύθινο κε θέληξν Κ (1, - 1) πνπ πεξλά από ην ζεκείν (- 1, 1) 

έρεη πάληα εμίζσζε: (x - 1)
2
 + (y + 1)

2
 = 8. 

 

Σ Λ 

4. * Η εμίζσζε x
2
 + y

2
 + α (x + y + 1) = 0 παξηζηάλεη θύθιν γηα 

θάζε ζεηηθό α.  

 

Σ Λ 

5. * Τν ζεκείν (
2

εκζ
,

2

ζπλζ
) αλήθεη ζηνλ θύθιν  

4 (x - εκζ)
2
 + 4 (y - ζπλζ)

2
 = 1 γηα θάζε πξαγκαηηθό αξηζκό ζ. 

 

 

Σ Λ 

6. * Οη θύθινη   x
2
 + y

2
 + 2x + 3y - 1 = 0   θαη  

x
2
 + y

2
 + 2x + 3y + 2  = 0    είλαη νκόθεληξνη.  

 

Σ Λ 

7. * Τν ζεκείν ηνπ θύθινπ x
2
 + y

2
 = 4 κε ηεηκεκέλε 2 βξίζθεηαη 

πάλσ ζηελ επζεία y = x.  

 

Σ Λ 

8. ** Οη θύθινη  (x - 1)
2
 + (y + 2)

2
 = 1   θαη  (x - 2)

2
 + (y + 1)

2
 = 10 

εθάπηνληαη εμσηεξηθά  

 

Σ Λ 

9. * Ο θύθινο (x + 1)
2
 + y

2
 = 18 ηέκλεη ηελ επζεία y = x + 1.  Σ Λ 

10. ** Τα ζεκεία (- 2, 2) θαη (4, 2) ηνπ θύθινπ (x - 1)
2
 + (y - 2)

2
 = 9 

είλαη αληηδηακεηξηθά.  

 

Σ Λ 

11. * Οη θύθινη x
2
 + (y - 1)

2
 = 3 θαη x

2
 + (y - 1)

2
 = 

3

10
 έρνπλ δύν 

θνηλά ζεκεία.  

 

 

Σ Λ 

12. * Η εμίζσζε (x + y)
2
 - 4 = 2 xy παξηζηάλεη θύθιν.  Σ Λ 

13. * Οη εμηζώζεηο x = ξεκθ θαη y = ξζπλθ, θ  [0, 2π) ιέγνληαη 

παξακεηξηθέο εμηζώζεηο ηνπ θύθινπ C: x
2
 + y

2
 = ξ

2
.  

 

Σ Λ 

 

14. * Η εθαπηνκέλε επζεία ηνπ θύθινπ x
2
 + y

2
 = 1 ζην ζεκείν κε 

ηεηκεκέλε 1 έρεη εμίζσζε x + y = 1. 

 

Σ Λ 

15. * Η εμίζσζε x
2
 - 2x + 1 + y

2
 = 5 παξηζηάλεη θύθιν κε θέληξν 

ην ζεκείν (1, 0).  

 

Σ Λ 

16. * Η θακπύιε πνπ παξηζηάλεη ε εμίζσζε x
2
 + y

2
 = α

2
 είλαη 

γξαθηθή παξάζηαζε ζπλάξηεζεο.  

 

Σ Λ 

17. * Η ζρέζε y = 22  x- α είλαη ηύπνο ζπλάξηεζεο πνπ 

παξηζηάλεη εκηθύθιην (- α  x  α).  

 

Σ Λ 

18. ** Έλαο θύθινο έρεη ην θέληξν ηνπ ζηελ επζεία y = x. Έρεη 

πάληα εμίζσζε (x - α)
2
 + (y - α)

 2
 = α

2
.  

 

Σ Λ 
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19. * Έλα ζεκείν (x1, y1) είλαη εζσηεξηθό ελόο θύθινπ κε θέληξν 

Κ (x0, y0) θαη αθηίλα ξ. Ιζρύεη: (x1 - x0)
2
 + (y1 - y0)

2
 < ξ

2
. 

 

Σ Λ 

20. ** Η παξαβνιή κε εζηία ην ζεκείν (1, 0) έρεη παξάκεηξν p = 2.  Σ Λ 

21. * Η επζεία πνπ έρεη εμίζσζε y = 3 είλαη παξάιιειε ζηε 

δηεπζεηνύζα ηεο παξαβνιήο y
2
 = 16x.  

 

Σ Λ 

22. * Σην νξζνγώλην ζύζηεκα αμόλσλ Οxy ε παξαβνιή y
2
 = 2px 

βξίζθεηαη πάληα ζην εκηεπίπεδν πνπ νξίδεη ν άμνλαο y΄y θαη ε 

εζηία Δ.  

 

 

Σ Λ 

23. * Ο άμνλαο x΄x είλαη άμνλαο ζπκκεηξίαο ηεο παξαβνιήο x
2
 = 8y.  Σ Λ 

24. Η εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο παξαβνιήο x
2
 = 2py ζην 

ζεκείν Μ1 (x1, y1) είλαη yy1 = p (x + x1). 

 

Σ Λ 

25. ** Μηα επζεία θαη κηα παξαβνιή έρνπλ έλα θνηλό ζεκείν. Η 

επζεία είλαη εθαπηνκέλε ηεο παξαβνιήο.  

 

Σ Λ 

26. * Μηα παξαβνιή κε άμνλα ζπκκεηξίαο ηνλ άμνλα y΄y έρεη 

πάληα εμίζσζε ηεο κνξθήο x
2
 = 2ξy. 

 

Σ Λ 

27. * Μηα παξαβνιή κε θνξπθή ην Ο (0, 0) θαη δηεπζεηνύζα ηελ  

y = - 
2

p
, έρεη άμνλα ζπκκεηξίαο ηνλ x΄x.  

 

 

Σ Λ 

28. * Κάζε ζεκείν ηεο παξαβνιήο y
2
 = 8x ηζαπέρεη από ηελ 

επζεία x = - 2 θαη ην ζεκείν (4, 0).  

 

Σ Λ 

29. ** Όια ηα ζεκεία ηεο y
2
 = 2px κε p > 0, εθηόο ηνπ (0, 0), 

έρνπλ ζεηηθή ηεηκεκέλε.   

 

Σ Λ 

30. * Η δηεπζεηνύζα ηεο y
2
 = 3x είλαη ε επζεία x = - 

4

3
.  

 

Σ Λ 

31. * Η δηεπζεηνύζα ηεο x
2
 = 4y είλαη ε επζεία y = - 1.  Σ Λ 

32. ** Ο θύθινο (x - 1)
2
 + y

2
 = 1 θαη ε παξαβνιή y

2
 = - 2x 

εθάπηνληαη.  

 

Σ Λ 

33. * Η εζηία ηεο παξαβνιήο x
2
 = y βξίζθεηαη πάλσ ζηελ επζεία  

y = x.  

 

Σ Λ 

34. * Σην ζεκείν (x0, y0) ηεο παξαβνιήο y
2
 = 2px ε εθαπηνκέλε 

έρεη ζπληειεζηή δηεύζπλζεο ι = 
0y

p
 (y0  0). 

 
 

Σ Λ 

35. * Ο θύθινο x
2
 + y

2
 = 1 πεξλά από ηελ εζηία ηεο παξαβνιήο  

y
2
 = 4x.  

 

Σ Λ 

 

36. * Η εμίζσζε y = x , x  0, 

παξηζηάλεη θακπύιε ηεο κνξθήο 

ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο. 

y

x0
 

 

 

 

Σ Λ 

37. * Γύν από ηηο θνξπθέο θαη νη εζηίεο νπνηαζδήπνηε έιιεηςεο, 

βξίζθνληαη ζηελ ίδηα επζεία.  

 

Σ Λ 
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38. * Όζν ε εθθεληξόηεηα κηαο έιιεηςεο πιεζηάδεη πξνο ην 0, 

ηόζν ε έιιεηςε ηείλεη λα γίλεη θύθινο.  

 

Σ Λ 

39. * Η εμίζσζε 
2

2

α

x
 + 

2

2

β

y
 = 1 παξηζηάλεη έιιεηςε κόλν αλ α > β.  

 

Σ Λ 

40. ** Η εζηηαθή απόζηαζε κηαο έιιεηςεο είλαη ην κηζό ηνπ 

κεγάινπ άμνλα. Η εθθεληξόηεηα απηήο ηεο έιιεηςεο είλαη 
2

1
. 

 
 

Σ Λ 

41. * Μηα επζεία πνπ έρεη έλα κόλν θνηλό ζεκείν κε κηα έιιεηςε, 

είλαη πάληνηε εθαπηνκέλε ηεο.  

 

Σ Λ 

42. * Η εμίζσζε 
3

2
 x

2
 + 

5

1
 y

2
 = 

2

3
 παξηζηάλεη έιιεηςε.  

 

Σ Λ 

43. * Τν ζεκείν (θ, ι) αλήθεη ζε θάζε έιιεηςε κε θέληξν Ο, ε 

νπνία πεξηέρεη ην ζεκείν (- θ, - ι).  

 

Σ Λ 

44. * Γύν ειιείςεηο πνπ έρνπλ ηηο ίδηεο εζηίεο, είλαη όκνηεο.  Σ Λ 

45. * Γύν όκνηεο ειιείςεηο έρνπλ πάληα ηηο ίδηεο εζηίεο.  Σ Λ 

46. * Τν ζεκείν Α (2, - 2) βξίζθεηαη έμσ από ηελ έιιεηςε  

C: 
25

x 2

 + 
9

y 2

 = 1.  

 
 

Σ Λ 

47. * Η εμίζσζε x
2
 + θy

2
 = 1 παξηζηάλεη έιιεηςε κόλν όηαλ θ > 0.  Σ Λ 

48. * Η έιιεηςε x
2
 + 2y

2
 = 1 θαη ν θύθινο x

2
 + y

2
 = 1 δελ έρνπλ 

θνηλό ζεκείν.  

 

Σ Λ 

49. ** Τα ζεκεία ηεο έιιεηςεο 
2

x 2

 + y
2
 = 1 είλαη εζσηεξηθά ηεο 

έιιεηςεο 
3

x 2

 + 
5

y 2

 = 1. 

 

 
 

Σ Λ 

50. * Η επζεία y = - 3 είλαη εθαπηνκέλε ηεο έιιεηςεο 
2

x 2

 + 
9

y 2

 = 

1. 

 

Σ Λ 

51. * Η επζεία x = 2 είλαη εθαπηνκέλε ηεο έιιεηςεο 
2

x 2

 + 
3

y 2

 = 1. 

 

Σ Λ 

52. * Δζηηαθή απόζηαζε κηαο έιιεηςεο νλνκάδεηαη ε απόζηαζε 

δύν ζεκείσλ ηεο πνπ είλαη ζπκκεηξηθά σο πξνο ην θέληξν ηεο.  

 

Σ Λ 

53. * Η εθαπηνκέλε ηεο έιιεηςεο 
2

2

α

x
 + 

2

2

β

y
 = 1 ζην ζεκείν ηεο 

Μ (αζπλζ, βεκζ) είλαη (ζπλζ) x + (εκζ) y = 1. 

 

 

Σ Λ 

54. * Η εθθεληξόηεηα ηεο έιιεηςεο 4x
2
 + y

2
 = 4 είλαη ε = 

3

32
. 

 

Σ Λ 

55. ** Οη ειιείςεηο 
9

x 2

 + 
4

y 2

 = 1 θαη  
36

x 2

 + 
16

y 2

 = 1 είλαη όκνηεο.  

 

Σ Λ 
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56. * Η εμίζσζε κηαο ππεξβνιήο είλαη  
2

2

α

x
 - 

2

2

β

y
 = 1. Ιζρύεη 

πάληα α > β.  

 

 

Σ Λ 

57. * Η ππεξβνιή C: 
2

2

α

x
 - 

2

2

β

y
 = 1 ηέκλεη ηνλ άμνλα y΄y ζε δύν 

ζεκεία.  

 

 

Σ Λ 

58. * Όζν πην κεγάιε είλαη ε εθθεληξόηεηα, ηόζν πην αλνηθηή 

είλαη ε ππεξβνιή.  

 

Σ Λ 

59. * Η ηζνζθειήο ππεξβνιή x
2
 - y

2
 = α

2
 έρεη εθθεληξόηεηα  

ε = 2 .   

 

Σ Λ 

60. * Η ππεξβνιή 
2

2

β

y
 - 

2

2

α

x
 = 1 έρεη αζύκπησηεο ηηο επζείεο  

ε1: y = 
β

α
 x   θαη   ε2: y = - 

β

α
 x. 

 

 

 

Σ Λ 

61. * Η εμίζσζε x
2
 - 9y = 0 παξηζηάλεη ππεξβνιή.  Σ Λ 

62. * Τν νξζνγώλην βάζεο κηαο ππεξβνιήο έρεη θνηλά ζεκεία κε 

ηελ ππεξβνιή.  

 

Σ Λ 

63. ** Τν ζεκείν (5, 4) αλήθεη ζε κηα αζύκπησηε επζεία ηεο 

ππεξβνιήο 16x
2
 - 25y

2
 = 40.  

 

Σ Λ 

64. * Υπάξρνπλ ππεξβνιέο πνπ νη αζύκπησηέο ηνπο είλαη θάζεηεο 

κεηαμύ ηνπο.  

 

Σ Λ 

65. * Η εθθεληξόηεηα ηεο ππεξβνιήο είλαη πάληα κε αξλεηηθόο 

αξηζκόο.  

 

Σ Λ 

66. * Η εμίζσζε θx
2
 + ιy

2
 = 0 παξηζηάλεη ππεξβνιή γηα θάζε  

θ, ι  R.  

 

Σ Λ 

67. * Η ππεξβνιή 
5

x 2

 - 
4

y 2

 = 1 ηέκλεη ηνλ άμνλα y΄y ζηα ζεκεία 

(0, 2) θαη (0, - 2).  

 

 

Σ Λ 

 

68. ** Η ππεξβνιή 
3

x 2

 - 
5

y 2

 = 1 έρεη ηέζζεξα θνηλά ζεκεία κε 

ηνλ θύθιν x
2
 + y

2
 = 4.  

 

 

Σ Λ 

69. * Η επζεία y = 
2

1
 x εθάπηεηαη ηεο ππεξβνιήο 

4

x 2

 - y
2
 = 1.  

 

Σ Λ 

70. * Η δηρνηόκνο ηεο γσλίαο xOy ηέκλεη ηελ ππεξβνιή x
2
 - y

2
 = 4 

ζε δύν ζεκεία.  

 

Σ Λ 

71. ** Κάζε αζύκπησηε ηεο ππεξβνιήο 
2

2

α

x
 - 

2

2

β

y
 = 1 είλαη θάζεηε 

ζε κία από ηηο αζύκπησηεο ηεο ππεξβνιήο 
2

2

α

y
 - 

2

2

β

x
 = 1. 

 

 

 

Σ Λ 
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72. * Υπάξρεη ζ  R, ώζηε ην ζεκείν (εκζ, 1) αλήθεη ζηελ 

ππεξβνιή 
2

x 2

 - 
4

y 2

 = 1.  

 

 

Σ Λ 

73. ** Οη ππεξβνιέο 
3

x 2

 - 
2

y 2

 = 1 θαη x
2
 - 

4

y 2

 = 1 έρνπλ ηηο 

ίδηεο εζηίεο.  

 

 

Σ Λ 

 

 

Δπυηήζειρ πολλαπλήρ επιλογήρ 

 

1.  * Τν ζεκείν Μ (- 2, 3) αλήθεη ζηε γξακκή κε εμίζσζε  

Α. x = 3   Β. x = - 2   Γ. x
2
 + y

2
 = 1 

Γ. (x + 2)
 2
 + (x - 3)

 2
 = 1 Δ. y

2
 = - 2x 

 

2.  * Τν θέληξν ηνπ θύθινπ πνπ έρεη δηάκεηξν ΑΒ κε Α (1, -3) θαη Β (7, 5), έρεη ζπληεηαγκέλεο   

Α. (4, 4) Β. (3, 4) Γ. (4, - 4) Γ. (4, 1) Δ. (4, - 1) 

 

3.  * Η αθηίλα ηνπ θύθινπ x
2
 + y

2
 = 8 είλαη   

Α. 2  Β. 2 2  Γ. 4 2 Γ. 4  Δ. 8 

 

4.  * Τν θέληξν ηνπ θύθινπ x
2
 + y

2
 - 6x + 4y + 10 = 0 είλαη   

Α. (3, - 2) Β. (2, - 3) Γ. (2, 3) Γ. (- 2, 3) Δ. (- 3, 2) 

 

5.  * Η εμίζσζε ηνπ θύθινπ πνπ έρεη θέληξν ην ζεκείν (- 1, - 1) θαη δηέξρεηαη από ην ζεκείν (4, - 3), είλαη   

Α. x
2
 + y

2
 = 29   Β. (x - 1)

2
 + (y - 1)

2
 = 29   

Γ. (x + 1)
2
 + (y + 1)

2
 = 29   Γ. (x - 1)

2
 + (y - 1)

2
 = 29  

Δ. (x + 1)
2
 + (y + 1)

2
 = 29 

 

6. * Έλαο θύθινο πνπ δηέξρεηαη από ην ζεκείν (3, 9) θαη έρεη αθηίλα 9, έρεη εμίζσζε   

Α. x
2
 + y

2
 = 81  Β. x

2
 + y

2
 = 3  Γ. x

2
 + y

2
 = 9 

Γ. (x - 3)
2
 + y

2
 = 81  Δ. (x - 3)

2
 + y

2
 = 49 

 

 

7.  ** Ο θύθινο πνπ έρεη θέληξν ην ζεκείν (1, 2) θαη εθάπηεηαη ζηνλ άμνλα ησλ x΄x, έρεη εμίζσζε   

Α. (x - 1)
2
 + (y - 2)

2
 = 2  Β. (x - 2)

2
 + (y - 1)

2
 = 2   

Γ. (x - 1)
2
 + (y - 2)

2
 = 4  Γ. (x + 1)

2
 + (y + 2)

2
 = 2 

Δ. (x + 1)
2
 + (y + 2)

2
 = 4 

 

8. ** Η εθαπηνκέλε ηνπ θύθινπ x
2
 + y

2
 = 5 ζην ζεκείν (2, 1) είλαη παξάιιειε ζηελ επζεία   

Α. x - 2y + 1 = 0  Β. 2x + 3y + 7 = 0  Γ. x + 2y = 4 

Γ. 4x + 2y + 1 = 0  Δ. y = x 
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9.  ** Ο θύθινο (x - 3)
2
 + (y - 2)

2
 = ξ

2
 εθάπηεηαη ηνπ άμνλα x΄x. Η ηηκή ηνπ ξ είλαη   

Α. 1  Β. 2   Γ. 3   Γ. 5 

Δ. θακία από ηηο πξνεγνύκελεο 

 

10.  * Ο θύθινο x
2
 + y

2
 - 6x - 8θy + θ

2
 - 2θ + 1 = 0 δηέξρεηαη από ηελ αξρή ησλ αμόλσλ. Η ηηκή ηνπ θ είλαη   

Α. 4  Β. 3  Γ. 2  Γ. 1  Δ. 0 

 

11. ** Ο θύθινο πνπ έρεη θέληξν ην (x0, 0), εθάπηεηαη ζηνλ άμνλα y΄y (x0  ξ).  

Η εμίζσζή ηνπ είλαη   

Α. (x - x0)
2
 + y

2
 = 2

0x  Β. x
2
 + y

2
 = 2

0x   Γ. (x - x0)
2
 + y

2
 = ξ

2
 

Γ. (x - ξ)
2
 + y

2
 = ξ  Δ. (x - x0)

2
 + y

2
 = x0 

 

12. ** Ο θύθινο (x - α)
2
 + (y - β)

2
 = ξ

2
 (α, β, ξ ζεηηθνί) εθάπηεηαη ζηνπο δύν ζεηηθνύο εκηάμνλεο Ox, Oy, όηαλ   

Α. α = β  ξ  Β. α  β = ξ  Γ. α > β 

Γ. α = ξ = β  Δ. θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα 

 

13.  ** Ο θύθινο πνπ έρεη εμίζσζε ηελ (x - α)
2
 + (y - α)

2
 = α

2
   

Α. δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α (α, α)   

Β. δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α ( α , α )  

Γ. έρεη ην θέληξν ηνπ ζηελ y = x + 1 

Γ. έρεη ην θέληξν ηνπ ζηελ επζεία y = - x 

Δ. εθάπηεηαη ζηνπο άμνλεο x΄x θαη y΄y 

 

14. ** Γίλνληαη δύν θύθινη κε εμηζώζεηο  C1: (x - α)
2
 + y

2
 = α

2
  θαη  

C2: x
2
 + (y - α)

2
 = α

2
  (α  0). 

Α. Η απόζηαζε ησλ θέληξσλ ηνπο είλαη 2α  

Β. Η απόζηαζε ησλ θέληξσλ ηνπο είλαη 2α  

Γ. Η απόζηαζε ησλ θέληξσλ ηνπο είλαη 2α
2
 

Γ. Τν θέληξν ηνπ C1 είλαη εζσηεξηθό ηνπ C2   

Δ. Τν θέληξν ηνπ C2 βξίζθεηαη πάλσ ζηνλ C1 

 

15.  ** Η εμίζσζε x
2
 + y

2
 + Ax + By + Γ = 0 παξηζηάλεη πάληα θύθιν, όηαλ   

Α. Α
2
 + Β

2
 - 4Γ είλαη ηέιεην ηεηξάγσλν Β. Α  + Β   0 

Γ. Α
2
 + Β

2
 > 4Γ    Γ. 4Α

2
 + 4Β

2
 - Γ < 0 

Δ. Α
2
 + Β

2
 < 4Γ 

 

16.  ** Ο θύθινο x
2
 + y

2
 + x = 0   

Α. εθάπηεηαη ζηνλ x΄x    Β. εθάπηεηαη ζηνλ y΄y  

Γ. ηέκλεη ηνλ y΄y ζε δύν ζεκεία  Γ. δελ ηέκλεη θαλέλα άμνλα 

Δ. εθάπηεηαη θαη ζηνπο δύν άμνλεο 
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17. ** Ο θύθινο x
2
 + y

2
 - 2α (x + y) = - α

2
, α > 0 έρεη θέληξν   

Α. (α, α) Β. (2α, α) Γ. (
2

α
, 2α)  Γ. (α, - 2α) Δ. (α

2
, α) 

 

18.  ** Γίλεηαη ην ζεκείν Α (
2

1
 εκζ, 

2

1
 ζπλζ), ζ  R θαη ν θύθινο x

2
 + y

2
 = 1.  

Α. Τν ζεκείν Α αλήθεη ζηνλ θύθιν, γηα θάζε ζ  R  

Β. Τν ζεκείν Α αλήθεη ζηνλ θύθιν, αλ ζ  (0, π)  

Γ. Τν ζεκείν Α βξίζθεηαη έμσ από ηνλ θύθιν  

Γ. Τν ζεκείν Α βξίζθεηαη κέζα ζηνλ θύθιν  

Δ. Τν ζεκείν Α βξίζθεηαη άιινηε κέζα θαη άιινηε έμσ από ηνλ θύθιν 

 

19.  ** Η εμίζσζε ηνπ θύθινπ πνπ έρεη θέληξν ην ζεκείν Κ (- 1, - 2) θαη πεξλά από ην ζεκείν (2, 2), είλαη   

Α. (x + 1)
2
 + (y + 2)

2
 = 4  Β. x

2
 + y

2
 + 2x + 2y = - 3  

Γ. (x - 1)
2
 + (y - 2)

2
 = 25  Γ. x

2
 + y

2
 - 2x - 4y = 3  

Δ. (x + 1)
2
 + (y + 2)

2
 = 25 

 

20.  ** Η εμίζσζε ηνπ εκηθπθιίνπ ηνπ δηπιαλνύ 

ζρήκαηνο είλαη   

Α. x
2
 + y

2
 = 2  Β. x

2
 + y

2
 = 4   

Γ. y = 2 x- 4  Γ. x = 2y - 4   

Δ. (x - 2)
2
 + (y + 2)

2
 = 4 

 

y

x

0-2 2

 

 

21. ** Γίλεηαη ν θύθινο x
2
 + y

2
 = 5 θαη ην ζεκείν ηνπ Μ (- 1, 2). Η εθαπηνκέλε ηνπ ζην Μ έρεη εμίζσζε   

Α. 2x - y = 5   Β. - x - 2y = 5  Γ. x + 2y - 5 = 0 

Γ. x - 2y + 5 = 0   Δ. 2x + y = 5 

 

22. ** Γίλεηαη ν θύθινο x
2
 + y

2
 = 3 θαη ην ζεκείν ηνπ Μ (+ 2 , - 1). Η εθαπηνκέλε ζην Μ είλαη   

Α. - 2 x + y - 3 = 0  Β. 2 x - y - 3 = 0 Γ. x - y = 3 

Γ. 2 x + y = 3   Δ. - x + 2 y = 3 

23. ** Η παξαβνιή πνπ έρεη εζηία Δ (0, 4) θαη θνξπθή ην Ο (0, 0), έρεη εμίζσζε   

Α. y
2
 = 8x  Β. y

2
 = - 8x  Γ. y

2
 = 16x 

Γ. x
2
 = 16y  Δ. x

2
 = 8y 

 

24. ** Η εθαπηνκέλε ηεο παξαβνιήο y
2
 = 16x ζην ζεκείν (1, 4) είλαη παξάιιειε ζηελ επζεία   

Α. y = x  Β. y = - x Γ. y = 2x + 1 Γ. y = x + 2 Δ. 4y = x 

 

25.  * Τα θνηλά ζεκεία ηεο παξαβνιήο y
2
 = 8x θαη ηεο επζείαο x - y = 0 είλαη   

Α. (0, 0) θαη (1, 1)  Β. (8, 8) θαη (2, 1) Γ. (0, 0) θαη (8, 8) 

Γ. (1, 8 ) θαη (- 1, 8 ) Δ. (2, 4) θαη (4, 2) 
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26.  ** Τν ζεκείν Α (θ, 4) αλήθεη ζηελ παξαβνιή y
2
 = 8x. Τν ζπκκεηξηθό ζεκείν Α΄ ηνπ Α σο πξνο ηνλ άμνλα 

x΄x είλαη   

Α. (4, 4) Β. (- 4, 4) Γ. (2, 4) Γ. (2, - 4) Δ. (2, - 2) 

 

27. ** Μηα παξαβνιή κε θνξπθή ην Ο (0, 0) έρεη δηεπζεηνύζα ηελ x = 
2

3
.  

Η παξαβνιή απηή έρεη εμίζσζε   

Α. y
2
 = 6x Β. y

2
 = - 6x Γ. y

2
 = 3x Γ. x

2
 = - 6y Δ. x

2
 = - 3y 

 

28.  ** Η εμίζσζε y = αx
2
, α  0 παξηζηάλεη παξαβνιή   

Α. ηεο κνξθήο y
2
 = 2px κε p = 

2

α
   

Β. ηεο κνξθήο y
2
 = 2px κε p = 2α 

Γ. ε νπνία βξίζθεηαη ζην δεύηεξν θαη ηξίην ηεηαξηεκόξην 

Γ. ηεο κνξθήο x
2
 = 2py κε p = 

2

α
   

Δ. κε άμνλα ζπκκεηξίαο ηνλ y΄y 

 

29.  ** Η εμίζσζε y
2
 = 4αx   

Α. παξηζηάλεη παξαβνιή, κόλν αλ α > 0  

Β. παξηζηάλεη παξαβνιή, κόλν αλ α = 
2

1
 p  (p > 0)   

Γ. παξηζηάλεη παξαβνιή γηα θάζε α  0   

Γ. παξηζηάλεη παξαβνιή γηα θάζε α πξαγκαηηθό αξηζκό   

Δ. παξηζηάλεη παξαβνιή κόλν όηαλ α ξεηόο 

 

30.  ** Οη παξαβνιέο y
2
 = αx θαη x

2
 = αy (α  0)   

Α. έρνπλ έλα κόλν θνηλό ζεκείν  

Β. εθάπηνληαη ζην Ο (0, 0)   

Γ. έρνπλ έλα ή δύν θνηλά ζεκεία αλάινγα κε ην α   

Γ. έρνπλ πάληα δύν θνηλά ζεκεία   

Δ. ππάξρεη ηηκή ηνπ α γηα ηελ νπνία δελ ηέκλνληαη 

 

31. * Η εθαπηνκέλε ηεο παξαβνιήο y
2
 = 2px ζην ζεκείν ηεο (x1, y1)  (0, 0) έρεη ζπληειεζηή δηεύζπλζεο   

Α. ι = 
1y

p
 Β. ι = 

1y

2p
 Γ. ι = 

p

y1   Γ. ι = 
2p

y1  Δ. ι = 2p 

32. ** Οη εθαπηόκελεο ηεο παξαβνιήο y
2
 = 2px ζηα ζεκεία (x1, y1) θαη (x1, - y1)  

Α. είλαη παξάιιειεο  

Β. είλαη πάληα θάζεηεο  

Γ. ηέκλνληαη ζε ζεκείν ηνπ άμνλα y΄y 

Γ. ηέκλνληαη ζε ζεκείν ηνπ άμνλα x΄x 

Δ. ζρεκαηίδνπλ πάληα νμεία γσλία 
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33.  ** Η εμίζσζε y
2
 = 16 x    

Α. παξηζηάλεη κηα παξαβνιή  

Β. παξηζηάλεη δύν παξαβνιέο 

Γ. παξηζηάλεη παξαβνιή, κόλν αλ x > 0  

Γ. παξηζηάλεη παξαβνιή, κόλν αλ x < 0  

Δ. παξηζηάλεη δύν επζείεο 

 

34. ** Τν ζεκείν Α (2, 4) ηεο παξαβνιήο y
2
 = 8x απέρεη από ηε δηεπζεηνύζα απόζηαζε   

Α. 2 Β. 4  Γ. 8  Γ. 16  Δ. 8  

 

35.  * Αλ Δ΄, Δ νη εζηίεο κηαο έιιεηςεο κε κεγάιν άμνλα κήθνπο 2α θαη Α ηπρόλ ζεκείν ηεο έιιεηςεο, ηόηε   

Α. (ΑΔ΄) - (ΑΔ) = α  Β. (ΑΔ΄) + (ΑΔ) = α Γ. (ΑΔ΄) = (ΑΔ)  

Γ. (ΑΔ΄) + (ΑΔ) = 2α Δ. (ΑΔ΄) - (ΑΔ) = 2α 

 

36. ** Η απόζηαζε ηνπ θέληξνπ ηεο έιιεηςεο 
9

25x2

 + 4y
2
 = 1 από ηε κηα εζηία ηεο είλαη   

Α. 
6

7
 Β. 

10

11
 Γ. 

5

11
  Γ. 

2

5
  Δ. 

3

4
 

 

37.  ** Η εμίζσζε ηεο έιιεηςεο πνπ έρεη εζηίεο Δ΄ (0, - 2) θαη Δ (0, 2) θαη κηθξό άμνλα 10, είλαη   

Α. 
29

x 2

 + 
25

y 2

 = 1  Β. 
4

x 2

 + 
5

y 2

 = 1 Γ. 
2

x 2

 + 
4

y 2

 = 1 

Γ. 
25

x 2

 + 
29

y 2

 = 1  Δ. 2x
2
 - 2y

2
 = 10 

 

38. ** Από ηηο παξαθάησ ειιείςεηο κε εζηίεο ζηνλ άμνλα y΄y θαη θέληξν ζπκκεηξίαο ηελ αξρή ησλ αμόλσλ, 

έρεη εζηηαθή απόζηαζε 6 ε   

Α. 
25

x 2

 + 
16

y 2

 = 1  Β. 
3

x 2

 + 
5

y 2

 = 1 Γ. 
5

x 2

 + 
3

y 2

 = 1 

Γ. 
6

x 2

 + 
8

y 2

 = 1  Δ. 
16

x 2

 + 
25

y 2

 = 1 

39.  * Έζησ ε έιιεηςε C: 
2

2

α

x
 + 

2

2

β

y
 = 1 κε εζηηαθή απόζηαζε 2γ θαη κεγάιν άμνλα 2α. Τόηε ζα είλαη πάληα 

Α. α > β > γ   Β. β
2
 = γ

2
 - α

2
  Γ. 0 < α < β  

Γ. γ > α   Δ. γ < α 

40.  ** Η έιιεηςε πνπ έρεη ηελ ίδηα εθθεληξόηεηα κε ηελ C: 
2

2

3

x
 + 

2

2

5

y
 = 1, είλαη   

Α. 
4

x 2

 + 
3

y 2

 = 1  Β. 
2

2

4

x
 + 

2

2

3

y
 = 1 Γ. 

4

y 2

 + 
3

x 2

 = 1 

Γ. 
2

2

4

y
 + 

2

2

3

x
 = 1  Δ. 

2

2

3

4x
 + 

2

2

5

4y
 = 1 
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41.  * Η έιιεηςε 
2

x 2

 + 
3

y 2

 = 1 έρεη κηα εζηία ζην ζεκείν   

Α. (2, 3)  Β. (0, 2 ) Γ. ( 3 , 0) Γ. (- 1, 0) Δ. (0, -1) 

 

42.  ** Οη ειιείςεηο 
2

2

α

x
 + 

2

2

β

y
 = 1 θαη 

2

2

β

x
 + 

2

2

α

y
 = 1 έρνπλ   

Α. δύν κόλν θνηλά ζεκεία   Β. ηέζζεξα θνηλά ζεκεία 

Γ. έλα κόλν θνηλό ζεκείν  Γ. θαλέλα θνηλό ζεκείν 

Δ. άπεηξα θνηλά ζεκεία 

 

43.  ** Η εμίζσζε β
2
x

2
 + α

2
y

2
 = α

2
β

2
  α, β  0   

Α. παξηζηάλεη πάληα κία έιιεηςε  

Β. παξηζηάλεη πάληα έλαλ θύθιν 

Γ. παξηζηάλεη δύν ηεκλόκελεο επζείεο 

Γ. παξηζηάλεη κία έιιεηςε, αλ α  β 

Δ. παξηζηάλεη κία έιιεηςε, αλ α = β 

 

44.  ** Η έιιεηςε 
4

x 2

 + y
2
 = 1 είλαη όκνηα κε ηελ   

Α. 
4

x 2

 + 
3

y 2

 = 1  Β. 
5

x 2

 + 
2

y 2

 = 1 Γ. 
16

x 2

 + 
9

y 2

 = 1 

Γ. 
16

x 2

 + 
4

y 2

 = 1  Δ. 
2

x 2

 + y
2
 = 1 

 

45. ** Μηα από ηηο ειιείςεηο κε εζηίεο ηα ζεκεία Δ΄ (- 2, 0) θαη Δ (2, 0) είλαη θαη ε   

Α. 
5

x 2

 + 
1

y 2

 = 1  Β. 
9

x 2

 + y
2
 = 1  Γ. 

4

x 2

 + 
2

y 2

 = 1 

Γ. 
16

x 2

 + 
9

y 2

 = 1  Δ. 
2

x 2

 + 
5

y 2

 = 1 

 

46. ** Γίλεηαη ε έιιεηςε C: 
5

x 2

 + 
3

y 2

 = 1 θαη ην ζεκείν ηεο Μ (- 5 , 0).  

Η εθαπηνκέλε ηεο ζην M ζα είλαη   

Α. 5 y - 5 = 0  Β. + 5 x + 5 = 0 Γ. 5 x - 15 = 0 

Γ. - 5 x + y - 15 = 0  Δ.  3 5 x - 15 = 0 
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47. ** Γίλεηαη ε έιιεηςε C: 
2

x 2

 + y
2
 = 2 θαη ην ζεκείν ηεο Μ ( 2 , - 1).  

Η εθαπηνκέλε ηεο ζην M ζα έρεη εμίζσζε   

Α. x - 2 y = 4  Β. 2 x - 2y - 4 = 0 Γ. 2 x + 2y = 4 

Γ. x - 2y - 4 = 0  Δ. - 2 x - 2y = 4 

 

48.  * Μηα αζύκπησηε ηεο ππεξβνιήο 16x
2
 - 25y

2
 = 400 είλαη   

Α. y = 
4

5
 x  Β. y = 

5

4
 x  Γ. y = 

25

16
 x  

Γ. y = 
16

25
 x  Δ. θακία από ηηο πξνεγνύκελεο 

 

49. ** Η εμίζσζε ηεο ππεξβνιήο πνπ έρεη εζηηαθή απόζηαζε 2γ = 8 θαη εθθεληξόηεηα 
3

4
 είλαη   

Α. 
4

x 2

 - 
3

y 2

 = 1  Β. 
9

x 2

 - 
7

y 2

 = 1 Γ. 
9

x 2

 + 
3

y 2

 = 1 

Γ. 
7

x 2

 - 
9

y 2

 = 1  Δ. 
16

x 2

 - 
9

y 2

 = 1 

 

50.  ** Μηα ππεξβνιή έρεη εμίζσζε C: 
2

2

4

x
 - 

2

2

3

y
 = 1. Τόηε   

Α. ε C έρεη ηηο εζηίεο ηεο ζηνλ άμνλα y΄y  

Β. έρεη αζύκπησηεο ηηο y =  
3

4
 x   

Γ. έρεη εζηίεο Δ΄ (- 5, 0), Δ (5, 0) 

Γ. είλαη α = 3 θαη β = 4   

Δ. έρεη θνξπθέο Α΄ (- 3, 0), Α (3, 0) 

 

51.  ** Οη ππεξβνιέο C1: β
2
x

2
 - α

2
y

2
 = α

2
β

2
  θαη C2: α

2
y

2
 - β

2
x

2
 = α

2
β

2
 (α  β) έρνπλ   

Α. ηελ ίδηα εθθεληξόηεηα   Β. ηηο ίδηεο εζηίεο 

Γ. ηελ ίδηα εζηηαθή απόζηαζε  Γ. δηαθνξεηηθέο αζύκπησηεο 

Δ. ηηο ίδηεο θνξπθέο 

 

52.  ** Η ππεξβνιή C1: 2

2

α

x
 - 

2

2

β

y
 = 1 θαη ε έιιεηςε C2: 2

2

α

x
 + 

2

2

β

y
 = 1 έρνπλ   

Α. ηελ ίδηα εζηηαθή απόζηαζε   

Β. ηηο ίδηεο εζηίεο 

Γ. ηελ ίδηα εθθεληξόηεηα 

Γ. δύν από ηηο θνξπθέο ηεο C2 ηαπηίδνληαη κε ηηο θνξπθέο ηεο C1  

Δ. ηέζζεξα θνηλά ζεκεία 
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53. ** Γίλεηαη ε ππεξβνιή 
2

2

α

x
 - 

2

2

β

y
 = 1 θαη έλα ζεκείν ηεο Μ1 (x1, y1).  

Η εθαπηνκέλε ηεο ζην Μ1 ζα έρεη εμίζσζε   

Α. 
2

2
1

α

x
 - 

2

2
1

β

y
 = 1  Β. 

2

1

β

xx
 - 

2

1

α

yy
 = 1 Γ. β

2
x1x - α

2
y1y = α

2
β

2
 

Γ. α
2
x1x - β

2
y1y = 1  Δ. xx1 - yy1 = 1 

 

54.  ** Η εμίζσζε θx
2
 + ιy

2
 = κ  κε θ, ι, κ  0 παξηζηάλεη πάληα ππεξβνιή κε   

Α. κ = 1 Β. θ.ι < 0
 

Γ. κ < 0  Γ. θ  ι
  

Δ. θ = κ ή ι = κ 

 

55.  ** Οη ππεξβνιέο 
2

2

α

x
 - 

2

2

β

y
 = 1 θαη 

2

2

α

x
 - 

2

2

β

y
 = - 1 (α  β) έρνπλ   

Α. ηελ ίδηα εθθεληξόηεηα   Β. ηηο ίδηεο αζύκπησηεο 

Γ. ηηο ίδηεο εζηίεο    Γ. ηηο ίδηεο θνξπθέο 

Δ. κία κόλν θνηλή εζηία  

56. ** Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο f (x) = 
3

1
144x61 2    

(x  3 ή x  - 3) είλαη   

Α. θύθινο κε αθηίλα ξ = 12   

Β. έιιεηςε κε α = 3 θαη β = 4 

Γ. ππεξβνιή κε εζηίεο (- 5, 0), (5, 0)  

Γ. ηα δύν άλσ ηκήκαηα ππεξβνιήο κε εζηίεο (- 5, 0), (5, 0) 

Δ. παξαβνιή κε δηεπζεηνύζα x = - 
4

5
 

 

57.  ** Τα ζεκεία Μ (x, y) γηα ηα νπνία ηζρύεη: )BM()(AM   = 6 κε Α (- 5, 0) θαη Β (5, 0)   

Α. αλήθνπλ ζηελ έιιεηςε 
9

x 2

 + 
25

y 2

 = 1   

Β. αλήθνπλ ζηελ ππεξβνιή 
9

x 2

 - 
25

y 2

 = 1  

Γ. αλήθνπλ ζηελ ππεξβνιή 
16

x 2

 - 
9

y 2

 = 1  

Γ. αλήθνπλ ζηελ ππεξβνιή 
9

x 2

 - 
5

y 2

 = 1  

Δ. αλήθνπλ ζηελ ππεξβνιή 
9

x 2

 - 
16

y 2

 = 1 

 

58. * Γίλεηαη ε ππεξβνιή x
2
 - y

2
 = 3 θαη ην ζεκείν ηεο Μ (- 2, 1). Η εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο ζην M είλαη   

Α. x - 2y = 3   Β. 2x + y = 3  Γ. - 2x + y = 3 

Γ. 2x + y + 3 = 0  Δ. 2x - y + 3 = 0 

59. * Έλα ζεκείν ηεο ππεξβνιήο 
2

y 2

 - x
2
 = 1 είλαη ην Μ (1, 2). Η εθαπηνκέλε ηεο ζην M έρεη εμίζσζε   

Α. x + y + 1 = 0  Β. 2x - y = 2  Γ. x - 2y + 2 = 0 

Γ. 2x - y = - 2  Δ. x - y + 1 = 0 
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Δπυηήζειρ ανηιζηοίσιζηρ 

 

1.  ** Σε θάζε θύθιν ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) λα αληηζηνηρίζεηε ηελ εθαπηνκέλε ηνπ ζηε ζηήιε Β, 

ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ). Τν ζεκείν επαθήο είλαη ην (x0, y0).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α 

κύκλορ             ζημείο (x0, y0) 

ζηήλη Β 

εθαπηόμενη εςθεία 

 

1.    x
2
 + y

2
 = 1                   (0, 1) 

 

 

2.    (x - 2)
2
 + (y - 1)

2
 = 1   (2, 0) 

 

 

3.    x
2
 + y

2
 = 25                 (3, 4) 

 

 

4.    x
2
 + (y + 2)

2
 = 5          (1, 2) 

 

 

Α.    y = 0 

 

Β.    x + 4 (y + 2) = 5 

 

Γ.    y = 1 

 

Γ.    y = x 

 

Δ.    3x + 4y = 25 

 

Ε.    x - 2y = 1 

 

 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 4 

    

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    14                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

2. ** Σε θάζε θύθιν ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) λα αληηζηνηρίζεηε ην θέληξν Κ θαη ηελ αθηίλα ηνπ ξ πνπ 

βξίζθνληαη ζηε ζηήιε Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α 

κύκλορ 

ζηήλη Β 

κένηπο - ακηίνα 

 

1.    x
2
 + y

2
 - α  = 0    α > 0 

 

 

2.    x
2
 + y

2
 - 2x + 2αy = - α

2
   

 

 

3.    (x + α)
2
 + (y - α)

2
 = 2αx + 2α

2
,   

α  0 

 

 

4.    2x
2
 + 2y

2
 + 4x - 6y = - 2  

 

 

 

 

 

Α.    Κ (α, 1)         ξ = 
2

α
 

 

Β.    Κ (- 1, 
2

3
)     ξ = 

2

3
 

 

Γ.    Κ (0, 0)         ξ = 4 α  

 

Γ.    Κ (α, α)         ξ = α  

 

Δ.    Κ (1, - α)      ξ = 1 

 

Ε.    Κ (0, α)        ξ = α  

 

 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 4 
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3. ** Να αληηζηνηρίζεηε θάζε παξαβνιή ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) κε ηελ εζηία ηεο ζηε ζηήιε Β, 

ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α 

παπαβολή 

ζηήλη Β 

εζηία 

 

1.    y
2
 = px 

 

 

 

2.    x
2
 = py 

 

 

 

3.    y
2
 = - 2px 

 

 

 

4.    y
2
 = 

2

p
 x 

 

Α.    (- 
2

p
, 0) 

 

Β.    (
8

p
, 0) 

 

Γ.    (
4

p
, 0) 

 

Γ.    (0, 
2

p
) 

 

Δ.    (0, 
4

p
) 

 

Ε.    (0, - 
2

p
) 

 

 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 4 
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4. ** Γίλεηαη ε παξαβνιή y
2
 = 2x. Σε θάζε ζεκείν ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) λα αληηζηνηρίζεηε ηελ 

εθαπηνκέλε ηεο παξαβνιήο ζ’ απηό ην ζεκείν πνπ γξάθεηαη ζηε ζηήιε Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα 

(ΙΙ).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α 

ζημείο 

ζηήλη Β 

εθαπηομένη παπαβολήρ 

 

1.    (0, 0) 

 

 

2.    (
2

1
, 1) 

 

 

3.    (
2

1
, - 1) 

 

 

4.    (2, 2) 

 

 

 

 

Α.    y = x + 
2

1
 

 

Β.    ν άμνλαο y΄y  

 

Γ.    - 2y = x + 2 

 

Γ.    y = x - 2 

 

Δ.    - y = x + 
2

1
 

 

Ε.    2y = x + 2 

 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 4 
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5. ** Σηε ζηήιε Α ηνπ πίλαθα (Ι) δίλεηαη ζε θάζε γξακκή ε εζηία Δ θαη ε δηεπζεηνύζα δ κηαο παξαβνιήο, 

ηεο νπνίαο ε εμίζσζε γξάθεηαη ζηε ζηήιε Β. Να αληηζηνηρίζεηε ηα ζηνηρεία ησλ δύν ζηειώλ, 

ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α 

εζηία - διεςθεηούζα 

ζηήλη Β 

εξίζυζη παπαβολήρ 

 

1.    Δ (- 2, 0)   θαη   δ: x - 2 = 0 

 

 

2.    Δ (0, 4)     θαη   δ: y + 4 = 0 

 

 

3.    Δ (3, 0)    θαη   δ: x + 3 = 0 

 

 

Α.    x
2
 = 16y 

 

Β.    y
2
 = - 8x 

 

Γ.    y
2
 = 8x 

 

Γ.    y
2
 = 12x 

 

Δ.    x
2
 = - 16y 

 

 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 
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6. ** Σηε ζηήιε Α δίλεηαη ζε θάζε γξακκή ε εμίζσζε κηαο παξαβνιήο πνπ έρεη εζηία Δ θαη δηεπζεηνύζα δ, 

πνπ γξάθνληαη ζηε ζηήιε Β. Να αληηζηνηρίζεηε ηα ζηνηρεία ησλ δύν ζηειώλ, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ 

πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

1.    y
2
 = x 

 

 

 

2.    y
2
 = - 4x 

 

 

 

3.    x
2
 = 20y 

 

Α.    Δ (- 1, 0)   θαη   δ: x + 1 = 0 

 

Β.    Δ (
4

1
, 0)   θαη   δ: x + 

4

1
 = 0 

 

Γ.    Δ (- 5, 1)   θαη   δ: x + 1 = 0 

 

Γ.    Δ (- 1, 0)   θαη   δ: x - 1 = 0 

 

Δ.    Δ (0, 5)     θαη   δ: y + 5 = 0 

 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 
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7. ** Να αληηζηνηρίζεηε ζε θάζε έιιεηςε ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) ηελ εμίζσζή ηεο ζηε ζηήιε Β, 

ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α - έλλειτη ζηήλη Β - εξίζυζη έλλειτηρ 

1. 

2

40

y

x

 
2.  

-1

0

y

x

E (-2,0) E(2,0)

 
3. 

2

0

y

x

-3  
4. 

0

y

x

E E

-4

AE +AE=10

 
5. 

0

y

x

y=4

x=2

 

 

 

Α)     
5

x 2

 + 
9

y 2

 = 1 

 

 

 

Β)     
4

x 2

 + 
16

y 2

 = 1 

 

 

 

Γ)     
16

x 2

 + 
4

y 2

 = 1 

 

 

 

Γ)     x
2
 + 5y

2
 = 5 

 

 

 

Δ)     x
2
 + 2y

2
 = 1 

 

 

 

ΣΤ)     
25

x 2

 + 
9

y 2

 = 1 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 4 5 
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8.  ** Κάζε θσληθή ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) έρεη εμίζσζε πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β. Να 

αληηζηνηρίζεηε ηα ζηνηρεία ησλ δύν ζηειώλ, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α 

είδορ κυνικήρ 

ζηήλη Β 

εξίζυζη γπαμμήρ 

 

1.     θύθινο 

 

2.     παξαβνιή 

 

3.     έιιεηςε 

 

4.     ππεξβνιή 

Α.     x + y = 1 

 

Β.     x
2
 + y

2
 = 0 

 

Γ.     x
2
 = 9 - (y - 1)

2
 

 

Γ.     9x
2
 = 63 + 7y

2
 

 

Δ.     y
2
 - 16x = 0 

 

Ε.     4x
2
 = 100 - 25y

2
  

 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 4 
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9. ** Να αληηζηνηρίζεηε θάζε εμίζσζε ππεξβνιήο ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) κε ηηο αζύκπησηέο ηεο ζηε 

ζηήιε Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α 

εξίζυζη ςπεπβολήρ 

ζηήλη Β 

εξιζώζειρ αζςμπηώηυν 

 

1.     
3

x 2

 - 
4

y 2

 = 1 

 

 

2.     
2

y 2

 - 
3

x 2

 = 1 

 

 

 

3.     6x
2
 - 5y

2
 = 30 

 

 

 

4.     x
2
 - y

2
 = 4 

 

 

 

Α.     y =  x 

 

Β.     y =  
3

6
x 

 

Γ.     y =  2x  

 

Γ.     y =  
3

32
x 

 

Δ.     y =  
5

65
.x 

 

Ε.     y =  
3

3
x 

 

 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 4 
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10.  ** Σε θάζε γξακκή ηεο ζηήιεο Α γξάθεηαη ε εμίζσζε κηαο θσληθήο, ε νπνία έρεη εθθεληξόηεηα πνπ 

γξάθεηαη ζηε ζηήιε Β. Να αληηζηνηρίζεηε ηα ζηνηρεία ησλ δύν ζηειώλ, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα 

(ΙΙ).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α 

εξίζυζη κυνικήρ 

ζηήλη Β 

εκκενηπόηηηα 

 

1.     
4

x 2

 + y
2
 = 1 

 

 

 

2.     
9

x 2

 - 
4

y 2

 = 1 

 

 

 

3.     4x
2
 + 9y

2
 = 36 

 

 

 

 

 

 

Α.     3  

 

Β.     
3

13
 

 

Γ.     
3

5
 

 

Γ.     - 13  

 

Δ.     
2

3
 

 

 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 
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11. ** Να αληηζηνηρίζεηε θάζε εμίζσζε ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα (Ι) κε ηελ αληίζηνηρε γξαθηθή παξάζηαζε 

ηεο ζηήιεο Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α ζηήλη Β 

 

1)     x
2
 = 4y 

 

 

 

 

 

 

 

2)    (x - 1)
2
 + (y + 1)

 2
 = 1 

 

 

 

 

 

 

 

3)     
9

y 2

 + 
4

x 2

 = 1 

 

 

 

 

 

Α) 

x

y

0

3

2

 
Β) 

y

x

0

 
Γ) 

y

x

x=1  
Γ) 

 
y

x

0

 
Δ) 

1

-1

x

y

0

 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 
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 12. ** Σε θάζε ππεξβνιή ηεο ζηήιεο Α λα αληηζηνηρίζεηε ηελ εμίζσζε κηαο αζύκπησηήο ηεο ζηε ζηήιε Β, 

ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα (ΙΙ).  

Πίνακαρ (Ι) 

ζηήλη Α 

ςπεπβολή 

ζηήλη Β 

αζύμπηυηη ςπεπβολήρ 

 

 

1.     x
2
 - y

2
 = α

2
 

 

 

2.     2x
2
 - y

2
 = 4 

 

 

3.    (x - 2y) (x + 2y) = 4 

 

 

4.     
9

x 2

 - 
16

y 2

 = 1 

 

 

 

Α.     2 x - y = 0 

 

 

Β.     3x - 4y = 0 

 

 

Γ.     y = x 

 

 

Γ.     4x - 3y = 0 

 

 

Δ.     2x - y = 0 

 

 

Ε.     x + 2y = 0 

 

Πίνακαρ (ΙΙ) 

1 2 3 4 

    

 

 
Δπυηήζειρ διάηαξηρ 

 

1. Να γξάςεηε ηνπο παξαθάησ θύθινπο C1, C2, C3, C4, C5 ζε κηα ζεηξά, έηζη ώζηε θαζέλαο λα έρεη από ηνλ 

πξνεγνύκελό ηνπ κεγαιύηεξε αθηίλα:  

C1: x
2
 + y

2
 = 4 C2: x

2
 + 2x + y

2
 = 9 C3: (x - 1)

2
 + (y - 2)

2
 = 3

2
 

C4: 4x
2
 + 4y

2
 = 7 C5: x

2
 + (y - 2)

2
 = 6 

 

2.  Να γξάςεηε ηηο παξαθάησ παξαβνιέο C1, C2, C3, C4, C5 ζε κηα ζεηξά, έηζη ώζηε θαζεκηά λα έρεη από ηνλ 

πξνεγνπκέλε ηεο κεγαιύηεξε παξάκεηξν:  

C1: y
2
 = 4x  C2: y

2
 =  

4

1
 x  C3: y

 2
 = - 6x 

C4: y
2
 = 2 x C5: x = 2y

2
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3. Να γξάςεηε ηα ζεκεία Α (0, 3), Β (2, 0), Γ (2, 2), Γ (0, 0) θαη Δ (2, - 2) ζε κηα ζεηξά, έηζη ώζηε θαζέλα 

από ην πξνεγνύκελό ηνπ λα έρεη κεγαιύηεξε απόζηαζε από ηελ αζύκπησηε ηεο ππεξβνιήο 
9

x 2

 - 
4

y 2

 = 

1, πνπ βξίζθεηαη ζηελ πξώηε θαη ηξίηε γσλία ησλ αμόλσλ.  

 

4. Γίλεηαη ε παξαβνιή y
2
 = 8x θαη ηα ζεκεία Α (2, 0), Β (- 1, 0), Γ (0, 4),  

Γ (- 5, 1), Δ (- 2, 2), ηα νπνία απέρνπλ από ηε δηεπζεηνύζα ηεο παξαβνιήο απνζηάζεηο dΑ, dΒ, dΓ, dΓ, dΔ 

αληηζηνίρσο.  

Να γξάςεηε ζε κηα ζεηξά ηηο απνζηάζεηο dΑ, dΒ, dΓ, dΓ, dΔ, έηζη ώζηε θαζεκηά λα είλαη κεγαιύηεξε από 

ηελ πξνεγνπκέλε ηεο.  

 

5.  Να γξαθνύλ νη παξαθάησ θσληθέο ζε κηα ζεηξά, έηζη ώζηε θαζεκηά λα έρεη κεγαιύηεξε εθθεληξόηεηα 

από ηελ πξνεγνπκέλε ηεο.  

C1: x
2
 + 4y

2
 = 4 C2: 4x

2
 + 9y

2
 = 36 C3: x

 2
 - 4y

2
 = 4 

C4: 4x
2
 - 9y

2
 = 36 C5: x

2
 - y

2
 = 1 

 

 

Δπυηήζειρ ζςμπλήπυζηρ  

 

1.  Να ζπκπιεξσζεί ν παξαθάησ πίλαθαο:  

εξίζυζη κύκλος 
κένηπο 

κύκλος 

ακηίνα 

κύκλος 

ζημεία ηομήρ 

κύκλος  

με άξονα x΄x 

ζημεία ηομήρ 

κύκλος  

με άξονα y΄y 

x2 + (y - 4)2 = 1     

x2 + 2x + y2 - 4y - 4 = 0     

x2 + y2 = 9     

x2 + y2 - 2x - 2y + 1 = 0     

 

2.  Να ζπκπιεξσζεί ν παξαθάησ πίλαθαο:  

εξίζυζη κυνικήρ 
γπαθή ηηρ κυνικήρ ζε μια  

απ’ ηιρ μοπθέρ:  

σαπακηηπιζμόρ κυνικήρ 

(κύκλορ, παπαβολή, 

έλλειτη, ςπεπβολή) 

 (x - x0)
2 + (y - y0)

2 = ξ2,      y2 = 2px 

2

2

α

x
 + 

2
β

2
y

 = 1,       
2

2

α

x
 - 

2
β

2
y

 = 1, 

 

4x2 = 36 + 9y2   

x2 - 4x + y2 + 6y + 4 = 0   

9x2 = 1 - 25y2   

y2 - 12x = 0   
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3.  Να ζπκπιεξσζεί ν παξαθάησ πίλαθαο:  

εξίζυζη  

παπαβολήρ 

ζςνηεηαγμένερ 

εζηίαρ 

εξίζυζη 

διεςθεηούζαρ 

 

άξοναρ 

ζςμμεηπίαρ 

y2 = 6x    

y2 = - 6x    
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4.  Να ζπκπιεξσζεί ν παξαθάησ πίλαθαο:  

εξίζυζη  

έλλειτηρ 

ζςνηεηαγμένερ 

εζηιών 

ζςνηεηαγμένερ 

κοπςθών 

εκκενηπόηηηα 

4x2 + 9y2 = 36    

x2 + 4y2 = 16    

 

5.  Να ζπκπιεξσζεί ν παξαθάησ πίλαθαο:  

εξίζυζη  

ςπεπβολήρ 

ζςνηεηαγμένερ 

εζηιών 

εκκενηπόηηηα εξιζώζειρ 

αζςμπηώηυν 

x2 - 9y2 = 9    

x2 - y2 - 4 = 0    

 

 

 


